
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 12/5/2025 

 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτού Α’ Ανατολικής Αττικής  

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό  Προστασίας του Πολίτη 
 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη λήψης έκτακτων μέτρων και δρομολόγησης δράσεων για την 

αντιμετώπιση της καλπάζουσας εγκληματικότητας στις Αχαρνές» 
 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Το moto «Ασφάλεια για όλους - Ασφάλεια παντού», ήταν η προεκλογική σας δέσμευση, ένα 
κυβερνητικό σύνθημα, που σήμερα, βρίσκεται σε απόλυτη αναντιστοιχία με το κλονισμένο 
αίσθημα ασφάλειας του μέσου πολίτη. Η διάψευση της κυβερνητικής δέσμευσης περί 
ασφάλειας των πολιτών είναι ιδιαίτερα έντονη και επώδυνη σε περιοχές της Ανατολικής 
Αττικής, όπως είναι οι Αχαρνές, όπου πληθυσμοί Ρομά ζουν πολύ κοντά προς το κέντρο της 
πόλης σε συνθήκες απομόνωσης, δημιουργώντας, καθημερινά, προβλήματα στους 
περιοίκους,  χωρίς η Πολιτεία να ασχολείται με την ομαλή ένταξη των εν λόγω στην κοινωνία 
και χωρίς να λαμβάνονται παράλληλα μέτρα για την προάσπιση της ασφάλειας και της 
περιουσίας των υπολοίπων συμπολιτών τους. Δημιουργείται, έτσι, ένα γκέτο, όπου εδρεύουν 
συμμορίες, διακινούνται ναρκωτικά και ξεπλένεται χρήμα. Αυτή η ανεξέλεγκτη κατάσταση 
δημιουργεί τεράστιο πρόβλημα στην περιοχή, λόγω του μεγάλου αριθμού παραβατικών 
συμπεριφορών των Ρομά, εκτινάσσοντας την εγκληματικότητα στα ύψη. Αναρίθμητα 
περιστατικά παραβατικότητας στην περιοχή των Αχαρνών είναι καθημερινώς παρόντα στο 
αστυνομικό ρεπορτάζ.      
            
Σύμφωνα με έκθεση της Ελληνική Αστυνομίας (ΕΛΑΣ), το 50% της εγκληματικότητας στην 
Αττική προέρχεται από τους καταυλισμούς Ρομά, οι οποίοι, εκτός από τις Αχαρνές, 
διαφεντεύουν και τις γύρω περιοχές, όπου ανθούν οι κλοπές και η διάλυση κλεμμένων 
αυτοκινήτων και μοτοσικλετών, αλλά και το ξήλωμα των συρματοπλεγμάτων και των καλωδίων 
του ΟΣΕ, τα οποία υλικά λιώνουν οι εν λόγω, μαζί με τις λαμαρίνες από τα κλεμμένα Ι.Χ. και 
τα πουλάνε για μέταλλα με τον τόνο. Το δε «μαύρο» χρήμα από το εμπόριο ναρκωτικών και 
όπλων ρέει άφθονο, την ίδια ώρα που «άποροι» Ρομά, χωρίς καν ΑΦΜ και φορολογικές 
δηλώσεις, μεταβαίνουν με πολυτελή οχήματα σε αρμόδιες Υπηρεσίες για να πάρουν κρατικά 
επιδόματα. Σχεδόν κάθε βράδυ, η Άμεση Δράση δέχεται δεκάδες κλήσεις από κατοίκους των 
Αχαρνών και των γύρω περιοχών, που καταγγέλλουν ότι, υπό τους ήχους λαϊκής μουσικής 
που εκπέμπουν γιγάντια ηχεία, κάνοντας το έδαφος να τρίζει από τα ντεσιμπέλ, πολλοί Ρομά 
πυροβολούν στον αέρα με όπλα «καλάσνικοφ», καραμπίνες και πιστόλια, προκειμένου να 
γλεντήσουν, είτε για κάποια προφυλάκιση που γλίτωσαν, είτε  για την απαλλαγή από δικαστικές 
υποθέσεις στις οποίες είχαν εμπλακεί. Από μια τέτοια αδέσποτη σφαίρα, υπενθυμίζουμε, 
δολοφονήθηκε ο εντεκάχρονος μαθητής, , στο προαύλιο του σχολείου του, 
κατά τη διάρκεια της σχολικής του καλοκαιρινής γιορτής, τον Ιούνιο του 2017. 
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Ένα άλλο γκέτο, όπως το ως άνω, βρίσκεται εντός του πρώην στρατοπέδου Καποτά, όπου 

υπάρχει πλήθος λυόμενων, τα οποία είχαν τοποθετηθεί εκεί μετά το μεγάλο σεισμό του 1999 

για να διαμείνουν οι σεισμοπαθείς. Αυτό, πλέον, είναι το μεγαλύτερο γκέτο των Αχαρνών. Οι  

σεισμοπαθείς αποχώρησαν, έπειτα από κάποια χρόνια, αλλά τα λυόμενα δεν μαζεύτηκαν ποτέ 

από κανέναν. Η μη απομάκρυνση των λυόμενων έγινε αιτία, τα τελευταία περίπου δέκα χρόνια,  

να δημιουργηθεί στον ανωτέρω χώρο μια εστία παραβατικότητας, που όμοιά της δεν έχει 

υπάρξει πουθενά.  Υπάρχει εκεί κάθε μορφής εγκληματικότητα. Μπορεί οι “κάτοικοι” του 

οικισμού Καποτά να μην ασχολούνται με τη διακίνηση ναρκωτικών, την οποία έχουν αναλάβει 

κυρίως οι Ρομά, αλλά εκ των καταγγελιών που δεχόμαστε, φαίνεται ότι έχουν διαμορφωθεί 

διάφορες σπείρες: εμπορίου όπλων, κλοπών –κυρίως αυτοκινήτων, πορνείας και 

λαθρεμπορίου τσιγάρων, που διεξάγονται σε μεγάλη εμβέλεια. Το πρόβλημα της 

εγκληματικότητας στις Αχαρνές, τελεί υπό διαρκή έξαρση και δυστυχώς, τα κρούσματα 

εγκληματικών και παραβατικών συμπεριφορών, καθημερινά, αυξάνονται, γενόμενα όλο και πιο 

ειδεχθή και έντονα. Πέρα από τις κλοπές, που είναι καθημερινό φαινόμενο, το εμπόριο 

ναρκωτικών έχει δημιουργήσει εστίες μικρότερων γκέτο, ενώ, τα μέσα μαζικής μεταφοράς που 

διέρχονται από την περιοχή, σφύζουν από χρήστες και παραβατικά άτομα. Μεταξύ των 

συμπολιτών μας που διαμένουν εκεί, κυριαρχεί το αίσθημα της ανασφάλειας και της 

εγκατάλειψης. Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πώς θα αντιμετωπίσετε τα ανωτέρω περιγραφόμενα εξαιρετικά κρίσιμα ζητήματα της 

χρόνιας εγκληματικότητας και της εξ’ αυτής υποβάθμισης ολόκληρων περιοχών της χώρας, 

όπως οι Αχαρνές της Αττικής, όπου δεκάδες χιλιάδες ντόπιοι κάτοικοι ζουν σε ένα καθεστώς 

διαρκούς ομηρίας από όσους εμπορεύονται ναρκωτικά ή/και όπλα και πρωταγωνιστούν σε 

κάθε είδους έκνομες ενέργειες; 

2. Έχετε λάβει τα κατάλληλα νομοθετικά και διοικητικά μέτρα για την  απογκετοποίηση της 

περιοχής των Αχαρνών, έτσι ώστε, αφενός, να διασπαρούν τα εκεί διαμένοντα παραβατικά  

στοιχεία πληθυσμού σε άλλες περιοχές, και αφετέρου, να αρχίσουν να φοιτούν τα παιδιά των 

όποιων τοπικών περιθωριακών ομάδων στα σχολεία; 

3. Η ΕΛΑΣ γιατί αφήνει ανεξέλεγκτη την κυκλοφορία και διανομή ναρκωτικών  στην ανωτέρω 

περιοχή αλλά και ευρύτερα, στην Ανατολική Αττική; 

4. Γιατί δεν συλλαμβάνονται οι διακινητές ναρκωτικών που δρουν στο γκέτο των Αχαρνών; 

5. Θα ενισχύσετε άμεσα με ανθρώπινο δυναμικό το Αστυνομικό Τμήμα Αχαρνών; 

6. Δεδομένου ότι, απλές αστυνομικές δυνάμεις είναι συχνά αδύνατο να αντιμετωπίσουν τις 

εδρεύουσες στις Αχαρνές παραβατικές ομάδες, που σημειωτέο, ενίοτε, φέρουν βαρύ 

παράνομο οπλισμό, έχετε μεριμνήσει καταλλήλως, ώστε ειδικές ομάδες της ΕΛΑΣ να 

συνδράμουν το επιχειρησιακό έργο του ΑΤ Αχαρνών; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

  

Φωτόπουλος Στυλιανός 




